

服务群众“最后一公里” 释放文明实践“最大效应”

——道口铺街道深化拓展新时代文明实践工作走深走实

道口铺街道紧扣文明实践总要求，坚持党建引领、增点扩面、贴近群众、创新活动，着力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，释放文明实践的“最大效应”。

立足“在哪里”因地制宜搭平台
道口铺街道坚持以党群服务中心、综合文化服务中心为基本阵地，建成“1+29+11”的组织体系矩阵，实现了所、站“五有”标准全覆盖，谋划拓展延伸创建非遗文化、爱国主义教育基地、志愿服务、党史村史馆、博物馆、VR体验馆等11个特色文明实践基地。今年以来，街道投资100余万元，将新时代文明实践所打造成“理论宣讲、教育培训、文体文艺、便民服务”四位一体的高标准场所，成为东昌府区新时代文明实践新的“打卡地”。

立足“谁来实践”志愿服务暖人心
该坚持以群众意愿为方向，聚焦人居环境整治、脱贫攻坚、乡风文明、文化惠民、卫生健康等主题，精准、常态、长效地开展志愿服务活

动，打造“1+5+29+N”志愿服务体系。按照“综合+专业+特色”的思路，组建了机关志愿服务队、理论宣讲、教育服务、科普服务、文化服务、社会公益等5支专业队伍。组织基层志愿服务网络，在新建成的新时代文明实践所设立“李培骞工作室”，精准、常态开展各类志愿服务活动，在实践站打造了党员暖心、文明健康、助老扶幼等29支志愿服务队。

今年以来，共组织开展各类志愿服务350余次，通过组织开展“浓情五月、感恩母亲”“心理健康进校园”“非遗文化进校园”“传承红色基因（世界读书日）”“青春好光景、风华恰此时（五四青年节）”“逐梦前行、不负韶华（高考考前心理辅导）”等一系列活动，让群众真正从志愿活动中有获得感、认同感、幸福感，“文明实践”更加“接地气”，也更加“入人心”。

立足“实践什么”丰富群众精神生活
该街道按照“月月有安排、周周有活动、人人都参与”要求，牢牢把握群众思想特点，针对

不同群体，采取多种形式，增强文明实践的时效性和感染力，真正让党的思想、党的政策深入人心。以寻常百姓话，讲好“大道理”。组织理论宣讲服务队在各村开展宣讲，用通俗易懂的语言，全面解读党的各项惠民政策，让宣讲声声入耳，解决群众听不到、听不懂、听不进的“三不”问题。以身边好榜样，倡树“文明风”。深入开展“善行义举四德榜”“文明家庭”“好婆婆好媳妇”等文明评选活动。举办以弘扬优良家风，建设幸福家庭为主题的“道德讲堂”，高标准建成了容纳100余人的大讲堂，利用身边榜样的力量带动群众崇德向善，和“信用+”工作有效衔接，以积分兑换一定的物质奖励，反向激励村民自我约束、自我管理。以基层微载体，传递“好声音”，结合“文化惠民”工程，开展形式多样、接地气的文化活动，繁荣活跃群众的文化生活；结合创建全国文明城市，创新开展文明交通、环境保护、文明餐桌等活动，利用文明实践，发挥群众主体作用，把群众请进来，让

群众看得见、听得懂、信得过、愿参与、真点赞，取得了良好效果。

立足“怎样实践”让文明实践有“高度”
道口铺街道党工委精准对接群众需求，推动文明实践活动全面铺开，每年召开党工委研究部署工作制定全街道文明实践重点工作项目清单和街道、社区、村三级党组织书记重点任务清单，新时代文明实践所按照上级规定每月开展活动做到对上有订单，对于定期开展的各项活动通过微信和征求群众意见表的方式，了解群众所需、所想、所要的生活文化需求，做到群众可以点单，月底通过发放调查问卷的方式，收集群众意见，做到群众可以评单。

道口铺街道将以新时代文明实践所为主阵地，充分发挥非遗文化的传统优势，科学打造非遗文化连片实践基地，坚持以文化振兴助力乡村振兴，以文明实践活动为抓手丰富群众精神文化生活，打造幸福、和谐、文明街道。
(东昌府融媒)

新区街道 开启群众“零跑腿”新时代

东昌府讯 6月22日，新区街道小易工作室迎来了成立后的第一位连线群众，韩女士在山东政务服务网·聊城市东昌府区办理具体事项时，通过办事服务页面的“云易办”连线了新区街道小易工作室的云帮办工作人员。

通过了解群众的办事需求后，该街道帮办人员在线上对其进行了业务指导。通过工作人员的指导，韩女士顺利地提交了业务，同时联系审核人员对该业务进行受理核准。通过“云易办”从线上指导群众申请到办结业务仅用时30分钟，开启了群众“零跑腿”的新时代。韩女士得知业务已经办理成功，第一时间来领取自己的营业执照，不停地夸赞“云易办”实在是太方便了，“工作人员和我线上‘面对面’交流，就像在窗口办理一样方便。”

据悉，“云易办”可以通过语音通话咨询、视频“屏对屏”协助指导、远程操控帮办、桌面共享材料等多种手段，为群众提供“云端”精准服务新体验。新区街道便民大厅在区行政审批服务局的帮助下，成立了第一个街道云帮办工作室，为群众提供“接诉即答、有呼必应、一次告知”的升级版政务服务。
(融媒体 全兴社)

侯营镇 召开党代表擂台比武述职会议

东昌府讯 6月24日，侯营镇召开党代表擂台比武述职会议，组织学习省第十二次党代会主要精神，听取部分党代表履职尽责情况，进一步增强代表的责任感、使命感和接受监督的自觉性，推动全镇党建工作再上新台阶。

述职会前，与会全体党代表重温入党誓词，一声铿锵有力的宣誓，表达了全体党代表对党的无限忠诚，体现了身为共产党员的荣誉感、归属感和使命感，坚定了不忘初心、牢记使命、为全镇各项事业发展砥砺奋进的信心和决心。11名来自各条战线的党代表结合自身工作实际，围绕发挥模范带头作用、提高议政能力、开展调研视察研究、密切联系群众等方面进行了总结述职。

会议要求，要提高站位，切实增强党代表履职尽责的责任感、使命感。要忠实履职，切实把党代表发挥作用的着力点。要建立和完善党代表履职激励与约束机制，激发党代表履职积极性。全体党代表要深刻把握省第十二次党代会精神实质，把深入学习宣传贯彻第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深刻领会把握“走在前、开新局”的光荣使命，把智慧和力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。
(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

堂邑镇繁森新村 开展义诊送健康 新时代文明实践新活动

东昌府讯 6月25日，堂邑镇繁森新村邀请聊城市人民医院专家开展爱心义诊深化“五为”文明实践活动，免费为群众提供测量血压、测量血糖、专科咨询、指导安全用药等服务。

各医疗专家组认真聆听患者病情陈述，详细询问患者生活习惯，耐心解答就诊群众咨询的健康问题，并对常见病、多发病、健康保健等进行指导，对其身体状况进行了详细的检查。同时，向群众宣讲健康政策，发放健康宣传资料，受到群众的一致好评。炎炎夏日，专家们暖心的医疗服务为群众带来了一丝清凉。

此次义诊活动，专家团队耐心细致地为患者答疑解惑，传播健康知识，不仅提高群众的健康意识，也培养了群众正确的就医和用药理念，倡导科学健康的生活方式，受到了广大群众的高度赞誉。
(融媒体 郭龙君)

新区街道 举办高考志愿填报公益讲座

东昌府讯 “十年磨一剑，一朝试锋芒”。2022年高考已结束，为让广大考生及家长充分了解高考招生政策、志愿填报和录取规则，及时掌握职业发展规划等内容，使学子们更准确、更有效地填报好志愿、圆梦高考，6月24日，团区委、新区街道团工委联合未来青少年综合素质发展中心、济南大智教育集团在王卷帽青年之家活动中心开展“团团助力梦想 青年放眼未来”高考志愿填报公益讲座。

根据会议疫情防控要求，此次活动共招募辖区有需求的高考学生家长及高考毕业生50余人参加，活动现场由大智复升学规划项目负责人为大家做了大学录取数据深度解析、平行志愿填报规则解读、志愿方案制定策略等方面的指导。

考生家长们听了专家的讲解，很受启发，纷纷表示，此次讲座让他们受益匪浅，为下一步考生如何填报大学志愿很有帮助，解决了广大考生及家长填报志愿难题。
(融媒体 全兴社)

沙镇镇 掀起“学习强国”学习平台推广应用热潮

东昌府讯 “每天登录‘学习强国’学习平台已经形成一种习惯了，早上登录看最新的咨询、视频，在平台上能学到很多东西，给了我很多思路和启发，很有用，我会一直坚持学下去。”沙镇镇向庄村村民介绍，每天睁开眼睛第一件事就是打开“学习强国”APP，看到好的文章，还会在群里与好友分享一下。

今年以来，沙镇镇多措并举，层层紧密调度、积极向党员群众推广“学习强国”学习平台，手把手教学操作方式，推介丰富内容，让大家根据自身爱好找到自己的学习菜单，变“要我学”为“我要学”。党员和群众代表带头学，用切身感受以点带面面向群众推广普及，让每一个年龄段的人都能通过“学习强国”平台找到属于自己的学习娱乐天地。
(融媒体 徐振鑫 通讯员 叶焕银)



童心向党礼赞祖国

为深化“五为”文明实践志愿服务，加强未成年人思想教育引导，同寺街道聚焦“为小”服务，在七一建党节来临之际，同寺街道新时代文明实践所联合佳音社工组织开展“童心向党 礼赞祖国”志愿服务活动。

通过此次活动的开展，加强了青少年对红色历史的认识，既展示了孩子们的活泼个性，又让他们了解艰苦奋斗、敢于拼搏的革命精神，引导广大青少年知史爱党，知史爱国，从小树立坚定的理想信念，主动当好红色基因的传承者、实践者。
(同寺街道 宣)

聊城市“百人百场讲美德”之先进模范事迹 宣讲报告会走进聊城市实验小学

东昌府讯 为进一步弘扬中华美德、传播正能量，6月23日，聊城市实验小学承办了聊城市“百人百场讲美德”之先进模范事迹宣讲报告会，学校邀请了全国最美家庭获得者詹春芳作宣讲。

宣讲。半条被子的故事感动了在场的每一个孩子，也让他们了解了红军长征的伟大精神，坚定了孩子们听党话、跟党走，争做新时代好少年的决心。

本次宣讲活动，让孩子们明白了生逢盛世，他们重任在肩。孩子们纷纷表示，作

为一名新时代的小学生要努力学习科学文化知识，传承中华民族优秀传统文化，争做有本领、有担当的好少年。
(融媒体 郭龙君 通讯员 杨超颖 庞金秀 常维林)

教育快讯

聊城七中中小学部 举办音体技能测评活动

东昌府讯 为进一步落实“双减”政策，提升学生艺术素养和体质健康水平，促进学生全面发展，提高学校艺体教学质量，近日，聊城七中中小学部举行2021-2022学年第二学期音体技能测评。

本次测评为学生搭建了自我展示的平台，对提高学生艺术素养、提升学校艺体教学质量都起到积极的促进作用。下一步，该校将在“双减”道路上继续探索学生多元化成长的评价方式，为学生创造更加广阔的发展空间，让每一位学生全面发展。
(融媒体 郭龙君 通讯员 崔满)

乐园小学 开展音体美能力素养期末测评

东昌府讯 为进一步加强学校音体美课堂教学管理，规范课程实施，培养学生的综合素质，促进学生全面发展，近日，乐园小学组织开展了音体美能力期末测评工作。

音乐测评中，一首首熟悉的歌曲回荡在校园里，在优美动听的音乐声中，同学们或放声高歌，或边唱边舞，或立耳聆听，尽情演绎，纵情歌唱。体育测评中，每个孩子都能很好地完成各项目指标，达到了不同年龄阶段的不同体能要求。美术测评中，学生们用心作画，作品构图饱满，线条流畅，色彩丰富，形象生动，富有创意，展现了学生们扎实的基本功。
(融媒体 郭龙君 通讯员 马如雪)

文明餐桌公约

吃光盘里的饭菜 你会看见美德

光盘行动

“讲文明树新风”公益广告

文明是最美的风景

珍惜粮食 远离浪费